Soluciéon INEL4076 Quiz 1 - 13 de febrero del 2013

. (2 puntos) {Que es un semiconductor?

Un material cuya conductividad esta entre la de los conductores y los aisladores.
. (2 puntos) ;Cual es semiconductor mas usado en aparatos electrénicos?

Silicio

. (2 puntos) {Que es un semiconductor tipo n?

Un semiconductor al cual se le han anadido impurezas penta-valentes.

. (2 puntos) ;Que es un semiconductor tipo p?

Un semiconductor al cual se la han anadido impurezas tetra-valentes.

. (2 puntos) {Que es un diodo?

Un aparato electrénico que formado al unir una regién de semiconductor tipo n con una tipo p.

. (2 puntos) ;Que es un diodo zener?

Un diodo que esta hecho para operar en la region de breakdown.

. (2 puntos) ;Que es un rectificador de voltaje?

Un aparato que produce una senal eléctrica DC a partir de una fuente AC.

. (2 puntos) ;Que es un regulador de voltaje?
Un dispositivo que mantiene un voltaje DC aproximadamente constante aunque hayan variaciones en
la carga y el nivel de voltaje de la fuente del circuito.

. Para los siguientes circuitos,

(@) (b) (©

cuando el diodo D; esta polarizado en ”forward”, la corriente puede expresarse con la ecuacion
ip = (0.5 x 10715 4) (e(“D/OOW) - 1)

Asumiendo que Vg = 10V, Ry = 10092, Ry = 2002,

a) (20 puntos) Determine la corriente en el diodo D; para los circuitos (a) y (b) usando
1) el método grafico discutido en clase, y
Convirtiendo la fuente de voltaje a corriente, y de vuelta a voltaje, obtenemos que para el
circuito (a)
ip = 3.33V —vp
66.67Q

La gréfica de ip(mA) versus vp(V) es:
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Circuito (a): ip ~ 36mA, vp ~ 0.96V.

Para el circuito (b),

66TV —up
P 66.670
La gréfica es:

i (mA) versus vy (V)
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Circuito (b): ip ~ 85mA, vp ~ 0.98V.
2) el método de aproximacién sucesiva discutido en clase.
Usando la forma logaritmica,

vp = 0.03 (log (ip/0.5 x 107 + 1))

junto con
3.33V —up

66.67$2
y asumiendo un valor iicial de vp = 0.6V, obtenemos para el caso (a)
UD(V) | iD (IIIA)

ip =

0.6 40.948
0.961 35.533
0.957 35.593

10.957| | |35.593 |




Para el circuito (b) la segunda ecuacién es

6.67V — VD
66.67¢2

’UD(V) ‘ ’iD (mA)
0.6 91.0
0.985 85.271
0.983 85.301

10.983] | [85.301]

b) (10 puntos) Estime la corriente en el diodo D para el circuito (c) si el diodo zener mantiene un
voltaje fijo de 6V a través de sus terminales, cuando (i) Vg = 10V, y (ii) Vs = 20V.

Para (i) Vs = 10V

1D =

10V -6V 6V
ip =in, ~ir, = —50 —2009:40mA—30mA:

Para (ii) Vg = 20V

20V -6V 6V
ip =in, ~ iR, = “a0— = 5uoq = 140mA - 30mA =[110mA

¢) (10 puntos) ;Cual es la potencia disipada en el diodo y en cada una de las resistencias para la
pregunta anterior?

Para Vg = 10V,
PDZiDXVDZIOTnAXGV:
= Vp /2009 = 6V/200Q = 30mA = Pg, = 200Q x (30mA)? =[0.18W
iR, = Vi o_os‘z/D = 4V/100Q = 40mA = Pg, = 1009 x (40mA)? =|0.16W

d) (10 puntos) Calcule la corriente en el diodo D; para el circuito (c) si el diodo zener debe repre-
sentarse por un voltaje fijo de 6V en serie con una resistencia de 20§2, cuando (i) Vg = 10V, y
Ve =20V.7
Convirtiendo la fuente de voltaje a corriente, y de vuelta a voltaje, obtenemos que el circuito (c)
puede representarse por

Cuando (i) Vg = 10V,
10V 10092 x 20092

Vi = = 6.67V
S 10092 10082 4 2002
10092 x 2009
Ri|Ry = —— 270 _ 66.70
11 100€2 + 20092
6.67V — 6V
ip = —— 2" _[77mA
‘D 66.67 + 2092 mn

10. (10 puntos) Usando el circuito (¢) del problema anterior, disefie un regulador de voltaje. Encuentre el
valor minimo de R; si la operacién correcta del diodo requiere una corriente minima %z min = 1mA,
vz = 6.8V, 5002 < Ry < 5009 y 10V < Vg < 20V.



iLmas = 6.8V/50Q =136mA

R < Vs,min — Vz 10V — 6.8V _[23.40

Z‘ZA,min + iL,maz - 1mA + 136mA

11. (10 puntos) Disenie una fuente de potencia (power supply) que produzca un voltaje de 10V, con un
voltaje de ripple”V,. < 0.5V a través de una carga de 250€2. Su diseno debe incluir, ademas del tamano
del condensador, las especificaciones del transformador y de los diodos.

Usando un rectificador de media onda,

VL,peak = = VL,DC + ‘/T/Q
C _ VL,peak - V;«/Q _ VL,DC
RV, RV,
10V
= ~|1333uF
60 x 25092 x 0.5V
Vopeak = Vipc+Ve/2+ Von =10V +0.25V + 0.7V = 10.95V
PIV =~ 2Vspear = 21.9V
10.95V

donde r representa la razén de vueltas del transformador (primario sobre secundario) y asume que el
primario esta conectado a la electricidad comercial de 120V.



